

# 定州公安「零距离」守护校园安全

警校同心  
守护「未来」

日在定州市杨家庄乡初级中学的家长大讲堂上，一堂法治课正在有声有色地进行着。当日是该中学召开家长会的日子，定州市公安局杨家庄派出所借此机会，结合“法治宣传进校园”活动，安排民警来到学校，向师生和家长开展法治宣传。

定州市公安局始终坚持以人民为中心的发展思想，今年以来，该局注重加强未成年人保护，引导各方参与，采取务实措施，全力保障未成年人身心健康。

## 播撒法治种子 护“未来”

“同学们，你们了解校园安全吗？我们身边的校园安全问题都有哪些？”7月1日，南城派出所民警来到回民中学，为全校学生进行法治教育授课。课堂上，民警播放了一则短片，通过分析情节让学生们直观地认识到了校园安全的重要性，随后又列举了几起发生在外地的真实案例，让同学们加深认识。“同学们，不要给小伙伴起外号。”民警结合有关问题，进行了具体讲解，并告诉孩子们要树立积极向上的人生观。

“有同学总是取笑我，我该怎么办？”……听到民警的介绍后，同学们举手提出自己的困惑，民警耐心答疑解惑。“遇到这类问题，首先要和同学沟通，也可以跟老师、家长还有人民警察讲，保护好自己。”学生们表示，通过此次活动加深了学生们对校园安全的认识，进一步增强了自身的安全防范意识。

## 站好“护学岗” 当好守护者

“同学们，看到这个警民联系卡了吗，以后有事除了拨打110，还可以直接给我们打电话。”7月2日，西城派出所民警来到辖区

□ 杨煜

“同学们，天上不会掉馅饼，大家如何守好自己的‘钱袋子’？”“家长是孩子的第一任老师，我们怎样为孩子做表率……”近

# 高速交警承德支队走进企业送安全

河北法治报讯（张静）为切实防范化解夏季公路交通安全风险隐患，持续巩固道路交通安全稳定形势，7月3日，高速交警承德支队与平泉大队宣教民警共同走进辖区货运企业开展安全检查宣传，进一步预防道路交通事故发生，提升司机交通安全意识，确保道路交通安全有序、畅通。

在安全检查中，民警要求企业相关负责人务必牢固树立“人民至上、生命至上”的理念，严格落实安全生产主体责任，对车辆安全管理、日常安检、驾驶人及从业人员日常安全教育等工作进行全面自查，抓好各项措

施落实，确保运输安全。民警在现场开展以案说法，警示教育广大企业员工出行中绷紧交通安全弦，并通过发放交通安全宣传资料、粘贴宣传挂图等方式，进一步扩大宣传覆盖面，使企业员工在潜移默化中树立良好的文明交通意识。

此次活动通过正面引导和反面警示，进一步提高了企业负责人和驾驶人的法治意识、安全意识、文明意识和主体责任意识。企业人员表示，要自觉遵守交通法律法规，把安全放在首位，从细节入手，做文明交通的参与者、倡导者。



为提高辖区务工人员法治意识和安全防范意识，7月8日，泊头市公安局泊镇派出所组织民警走进经营场所开展法治安全教育活动。民警向在场人员宣传普及防范新型网络电信诈骗、防火、禁毒、禁赌、交通安全、生产安全等方面的知识和常识。活动期间，民警还与现场人员互动交流，对他们的法律问题一一进行解答。

赵雪维 摄

□ 戴燕山 韩振军

“民警同志，给孙子看病的钱让我弄丢了，可咋办啊？”近日的一个下午，青龙满族自治县公安局土门子镇派出所走进了一位老人，她焦急的声音有些颤抖。民警赶紧一边安慰老人一边立即了解情况。

来报案的老人姓周，今年71岁，她

和老伴儿当天早起将家中摘下的杏子拿到收购商那里卖了600元钱，没想到一回家发现兜里的钱不见了，可急坏了。

民警了解到，老人的大儿子在外地上学，小儿子去年去世了，儿媳再婚，两个孙儿由他们老两口照顾。几天前，一个孙儿生病了，他们赶紧把家里种的杏子卖掉，想用这笔钱带孩子去看病。这600元钱是救急用，老两口

发现钱丢失，就赶紧来派出所寻求帮助。“您别着急，肯定耽误不了孩子治病。”值班民警将老人送回家后，立即展开工作。通过调取老人回家路上的公共视频，民警看到老人的钱掉落在路上，随后被一名40岁左右的男子捡到，后男子驾驶汽车离开了现场。

随后，民警向社区微信群发布相关信息，并多渠道查找男子信息。不久，

# 平乡公安爱警暖警鼓干劲

河北法治报讯（朱茂森 孙晓卫）派出所“五小工程”一应俱全、优秀民警优先晋升警级、足额使用奖励政策……近年来，平乡县公安局全面加强和改进爱警暖警工作各项措施，最大限度保障民警权益，最大可能激发每名民警内生动力，激励公安队伍保持旺盛的战斗力。

平乡县公安局做到应晋则晋、应升尽升，最大限度解决民警职级待遇。同时，最大化用好年终考核优秀指标，为工作成绩突出的民警优先晋升警级，极大地激发了队伍干事创业活力。此外，该局还积极协调打通辅警职级晋升渠道，切实提升辅警待遇。

平乡县公安局每年表彰县局级

先进单位和个人。近一年来，先后4次对优秀民警辅警进行表彰，授予民警个人嘉奖16人，辅警个人嘉奖60人，奖金都足额落实，在年终总结表彰大会上为全局84名先进个人颁发荣誉证书，为30名“最美警嫂”奖励纪念品。

为了让保障更加有力，平乡县公安局升级改造了三个派出所，高标准新建了三个派出所，全面落实“五小工程”，做到基层派出所民警“一人一间房”，辅警“一人一张床”，配齐相关生活设施，使派出所真正成为温馨舒适的“大家庭”，保证民警下得去、留得住、干得好。

由于公安工作的特殊性，民警时常面对危险，常处于应激状态，精神负担重，心理压力大。平乡县公

安局在局机关八楼专门设立“警营驿站”，配有书屋、茶座、宣泄室、卫生间，丰富民警生活；设立理发室，特聘专业发型师，在下班时间为民警舒筋、减压，以良好状态、饱满激情，投入工作。自今年元旦开始，在每名民警辅警生日当天，平乡县公安局专门为生日民警辅警送去带有自己姓名或警号的生日蛋糕。他们还向全体民警辅警配发常备常用的急救药品等，让民警有更多的获得感、归属感。

一系列扎实有效的爱警暖警措施落实落地，解决了民警辅警的后顾之忧，进一步提升了队伍凝聚力、战斗力，有效激发了民警辅警工作的积极性、主动性。



为加强高速公路沿线群众交通安全意识，7月3日，高速交警铜冶大队民警深入辖区高速公路沿线村庄铜冶村，开展交通安全宣传活动，以案释法，让村民深入了解行人违法进入高速公路的危险性、严重后果，提醒群众千万不要为走捷径上高速公路，提醒孩子们不要上高速公路玩耍。图为民警为孩子们发放交通安全宣传资料。  
张建朝 摄

## 海兴交警提醒校方——

# 暑假交通安全教育莫放松

河北法治报讯（贾宏晔）为进一步提升辖区中小学生交通安全意识，7月3日，海兴县公安局交警大队联合县教育局组织全县三十余所学校主管安全负责人，开展假前交通安全主题培训教育，推动预防和减少中小学生道路交通事故行为和交通事故，切实保障中小学生暑假期间的交通安全意识和自我保护意识。

在假前交通安全培训教育

中，交警重点讲解暑假出行交通注意事项，要求各位学校负责人提醒老师要以身作则，言传身教，积极利用班级群按时提醒家长和学生，做到“知危险会避险”，教育学生“遵守交通法律法规是安全出行的第一道防护墙”，要杜绝乘坐无牌无证车、超员车，未满12周岁不骑自行车、未满16周岁不驾驶电动自行车等，不乱穿马路，不要在马路上玩耍、嬉戏，严格遵守道路交通安全法律法规。同时，

交警向各位学校负责人发放了《中小学生安全宣传手册》，向大家讲解了事故发生的原因，让其深刻地体会到遵守交通规则的重要性和不文明交通行为的危害性。

参加教育活动的各学校负责人纷纷表示，一定会按时督促学生及家长，从现在做起，从细节做起，从小事做起，学会自律，遵守法律，筑牢防线，珍爱生命，养成文明交通习惯。

## 给孩子们送去假期『平平安』

河北法治报讯（孙猛）为进一步提高广大学生的安全防范意识和自我保护能力，预防暑假期问各类安全事故和违法犯罪案件的发生，放假前，衡水市公安局高新区分局各派出所深入辖区各中小学校，以多种形式开展安全普法教育。

和平西路派出所民警重点围绕“未成年人保护”“网络安全意识”“居家安全提醒”三方面内容，结合具体案例，生动形象地向学生讲解安全知识，为学生暑假快乐生活撑起一把“平安伞”。

胜利西路派出所民警通过播放防溺水安全教育视频、发放宣传册等形式，向学生详细讲解了私自下水玩耍的危害、防溺水措施等知识，并开展防溺水安全知识互动问答，提醒孩子们不要私自下河塘游泳。

大麻森派出所、苏正派派出所、北站治安派出所赴辖区学校，围绕校园法治和假期安全等方面内容，向同学们讲解了预防火灾、居家安全、防范电信诈骗等安全防范常识，帮助同学们牢固树立法律意识和安全意识，防患于未然。



为提高辖区学生暑假道路交通安全意识，7月5日，石家庄市桥西实验小学的孩子们在老师的带领下，来到了省会桥西交警大队五中队辖区内的中华大街新石南岗，接受交通安全教育，并参加了交通安全教育实践活动。在交警宣讲交通安全知识后，学生们当起了交通安全志愿者，向在路口等红灯的群众发放宣传材料，劝导不文明交通行为，以“小手拉大手”的辐射带动作用，进一步增强交通安全教育社会影响力，也让孩子们树立起交通安全“不放假”的意识。

文帮平 摄

# 民警两小时帮老人寻回“治病钱”

微信群里有人回复，捡钱的男子正在县城办事，稍后会将钱送到派出所。半小时后，捡钱的男子来到土门子镇派出所，将600元钱交给民警。他告诉民警，他捡到钱后本想立即交给民警，但因去县城有急事，所以就先去办事，办完后立即来派出所。

为了让丢钱的老人尽快安心，民警通知了老人，并马上驱车到老两口家中

将钱送还。从老人报案到600元钱回到老人手中，前后仅不到两小时。

虽然钱找到了，但老人家里的情况也让民警十分惦记。他们帮助老人向相关部门提交了生活扶助申请，并向当地民政部门提供了老人的情况，为他们领取了米面油等生活物资。老两口在带孙儿去看病前，特意将一封感谢信送到派出所，表达深深的谢意。